
സമാന്തരവരകള്‍ 
 

Que.1.  

 

മട്ടത്രിക ോണം ABC യില്‍ BC = 6സെമീ, AB= 8സെ.മീ. AB യുസെ മധ്യബിന്ദുവോണ് P. 

BCയ്ക് െമോന്തരമോയി PQ എന്ന വര വരച്ചിരികുന്നു. 

a) Acയുസെ നീളസമന്ത?് 

b)ത്രിക ോണം APQ വിസറെ മൂന്ന് വശങ്ങളുസെയും നീളം എഴുരു . 

c) AB=a, BC=b, AC=c ആയോല്‍ ത്രിക ോണം ABC, ത്രിക ോണം APQ ഇവയുസെ ചുറ്റളവ് 

 ണകോകു . 

Marks : (5) 

Ans. a) AC=  +  = 10 

b) AP = 4cm 

AQ =  = 5cm                    

PQ =  =3                            

C) ABC യുസെ ചുറ്റളവ് = a+b+c 

APQ വിസറെ ചുറ്റളവ് =  

Que.2.  



 

ചിത്രത്തില്‍ ABCD ഒരു െമഭുജെോമോന്തരി മോണ്. AE എന്ന വര BD ക് 

െമോന്തരമോണ്. 

 =1 എന്ന് സരളിയികു  

Marks : (3) 

Ans.  

 =1 

 =  =1 

Que.3. ഒരു ചരുരത്തിസറെ വശങ്ങളുസെ മധ്യബിന്ദുകള്‍ കയോജിപ്പിച്ചു വരയ്കുന്ന 

ചരുര്‍ഭുജം ഒരു െമഭുജെോമോന്തരി ം ആസണന്നു സരളിയികു . 

Marks : (5) 

Ans.  

 

AC എന്ന വി ര്‍ണം വരച്ചോല്‍ PQ =  AC 

RS =  AC 

PQ=RS എന്നു  ിട്ടുന്നു. 



ഇരുക ോസെ BDവരച്ചോല്‍ PS =  BD 

QR =  BD 

PS=QR എന്നും  ിട്ടുന്നു 

ചരുരത്തിസറെ വി ര്‍ണങ്ങള്‍ രുെയമോയരുസ ോണ്്ട PQ= RS=PS=QR 

PQ, SR ഇവ AC യ്കു െമോന്തരം. 

 

അരുക ോസെ 

 

ഇസരോരു െമഭുജെോമോന്തരി മോണ ്

Que.4.  

 

ത്രിക ോണം ABC, ത്രിക ോണം PQR എന്നിവയുസെ  രിവൃത്തക ത്ന്ദമോണ് O 

OC=2xOR ആയോല്‍ 

a) AP: PO എന്തോണ?് 

b) AC,PR ഇവ െമോന്തരമോകണോ? എന്തുസ ോണ്്ട? 

c) ത്രിക ോണം ABC െമഭുജത്രിക ോണമോയോല്‍ ത്രിക ോണം PQR 

െമഭുജത്രിക ോണമോയിരികണം എന്ന് െമര്‍ഥികു . 

Marks : (4) 



Ans. a) AP: PO = 1 : 1 

b) അസര, Pഉം Rഉം OAയുസെയും OC യുകെയും മധ്യബിന്ദുകളോയരിനോല്‍ 

c)ΔABCയുസെ വശങ്ങളുസെ   ുരി നീളമുള്ളവയോണ് ΔPQR സറെ വശങ്ങള്‍. 

അരുസ ോണ്്ട ΔPQR െമഭുജത്രിക ോണമോ ും 

Que.5.  

 

ചിത്രത്തില്‍ ഒരു ത്രിക ോണത്തിസറെ രോഴസത്ത രണ്്ട മൂെ ളും 

എരിര്‍വശങ്ങളുസെ മധ്യബിന്ദുകളുമോയി കയോജിപ്പികുന്ന വര ള്‍ G എന്ന 

ബിന്ദുവില്‍  ൂട്ടി മുട്ടുന്നു. AB=6cm 

a) ED യുസെ നീളം എത്ര? 

b) AG,BG എന്നീ വര ളുസെ മധ്യബിന്ദുകള്‍ കയോജിപ്പിച്ച PQ എന്ന വരയുസെ നീളം 

എത്ര? 

c) EP=DQ എന്ന് െമര്‍ഥികു . 

Marks : (4) 

Ans. a) ED =3cm 

b) PQ =3 cm 

c) PQDE ഒരു െോമോന്തരി മോണ്  ോരണം PQ, ED എന്നീ വശങ്ങള്‍ രുെയവും 

െമോന്തരവുമോണ്.EP = DQ 

Que.6.  



 

ചിത്രത്തില്‍ നോെ് െമോന്തര വര ള്‍ AB, CD എന്നീവര സള മുറികുന്നു. AP=5cm 

ആയോല്‍ AB യുസെ നീളം  ോണു . 

Marks : (2) 

Ans. AB= 5x3=15 cm 

Que.7. 24സെ.മീ ചുറ്റളവും വശങ്ങള്‍ രമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം 3:2ഉം ആയ ഒരു 

ചരുരം വരകു . 

Marks : (5) 

Ans. ചുറ്റളവിസറെ   ുരി =12cm വര വരകുന്നു 

5 രുെയഭോഗങ്ങള്‍ കചര്‍ന്ന മസറ്റോരുവര വരയ്കുന്നു 

3:2 ആ ുന്ന ബിന്ദുവില്‍ നിന്ന് 12cm വരയികെക് െമോന്തരവര ള്‍ വരകുന്നു 

ഈ ഭോഗങ്ങള്‍ ഉ കയോഗിച്ച് ചരുരം വരകുന്നു. 

Que.8.  

 



ചിത്രത്തില്‍ നോെ് െമോന്തരവര ള്‍ CD എന്ന വരസയ 2:3:4 എന്ന 

അംശബന്ധത്തില്‍ ഭോഗികുന്നു. AP യുസെ നീളം 3 സെമീ ആയോല്‍ AB യുസെ 

നീളസമന്ത്? 

Marks : (3) 

Ans. PQ =3x  =4.5cm  (1)    

AB = 4x  = 6   (1 )  

AB= 3+4.5+6=13.5cm.  ( ൧) 

Que.9. ചുറ്റളവ് 8സെ.മീ ആയ ഒരു െമഭുജത്രിക ോണം വരകു . 

Marks : (5) 

Ans.  AC=8cm നീളമുള്ള വര വരയ്കുന്നു 

ഈ വരയുസെ ഒരറ്റത്തു നിന്നും മസറ്റോരു വര വരയ്കുന്നു 

രണ്ടോമസത്ത വരയില്‍ 3 രുെയഭോഗങ്ങള്‍ അെയോളസപ്പെുത്തുന്നു. 

െമോന്തരവര ള്‍ നിര്‍മ്മികുന്നു. 

Que.10.  

 

AB,CD, EF ഇവ െമോന്തര വര ളോണ്. AC=5 സെ.മീ, CE=2സെ.മീ, DF=4സെ.മീ 

ആയോല്‍ BD യുസെ അളസവന്്ത? 

Marks : (2) 

Ans.  

=  



 =  

 =  

BD =10 

Que.11.  

 

ചരുര്‍ഭുജം ABCD യുസെ വശങ്ങളുസെ മധ്യബിന്ദുകള്‍ കയോജിപ്പിച്ച് PQRS എന്ന 

ചുരുര്‍ഭുജം വരച്ചിരികുന്നു. AC=10cm. 

a) SRസറെ നീളം എത്ര ? 

b) ചരുര്‍ഭുജം PQRS ഒരു െോമോന്തരി മോസണന്ന് െമര്‍ഥികു . 

Marks : (5) 

Ans. a) SR = 5cm 

b)SR ഉം PQഉം ACയ്ക് െമോന്തരമോണ് അരിനോല്‍ അവരമ്മില്‍ െമോന്തരമോണ ്

ചരുര്‍ഭുജം PQRS ഒരു െോമോന്തരി മോണ്  ോരണം PQ, SR എന്നിവ രുെയവും 

െമോന്തരവുമോണ്.  

Que.12.  



 

ചിത്രത്തില്‍ AD , PQ, BC ഇവ െമോന്തര വര ളോണ്. ഇവ DC,DB,AC,AB എന്നീ നോെ് 

വര സള മുറികുന്നു. 

 a)  =  ആയോല്‍  ,  ഇവ എന്തോണ്? 

b) ARxRB=DRxRC എന്ന് സരളിയികു ? 

Marks : (3) 

Ans.  

=  =   

For proving AR x RB = DR x RC 

 

 

 

 


